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Neurologická klinika FNO a LF OU a Oddělení dětské neurologie FN Ostrava získaly statut
Center vysoce specializované péče farmakorezistentní epilepsie. Obě pracoviště pomáhají
dospělým i dětským pacientům, kteří mají těžší formu nemoci a nezabírají u nich
standardní léčebné postupy. Oddělení dětské neurologie je jedním ze čtyř takto vysoce
specializovaných center v České republice a Neurologická klinika se řadí mezi šest
pracovišť s tímto statutem.

Podle aktuálních zdravotnických statistik v České republice trpí epilepsií více než 90 000 lidí. Zhruba
16 000 z nich jsou děti a mladiství do 18 let. „Přibližně 30 procent z těchto dětských pacientů je
farmakorezistentních. Znamená to, že nezareagují na dva preparáty, které se k léčbě epilepsie
používají. Pokud k tomu dojde, nasazujeme kombinace protizáchvatových léků. Díky statutu centra
můžeme zavádět i vysoce inovativní léky. Jsou nákladné, vyžadují zkušenost zdravotnického
personálu a také nejsou vhodné pro každého pacienta,“ říká MUDr. Hana Medřická, primářka
Oddělení dětské neurologie FN Ostrava. Centrum vysoce specializované péče farmakorezistentní
epilepsie ročně ošetří zhruba 1 000 dětí. Do péče byl na začátku roku 2024 přijat také zanedlouho
třináctiletý Jaroslav Kadlík z Krnova. „Řada vyšetření ve fakultní nemocnici prokázala, že silné
epileptické záchvaty způsobuje cévní malformace v mozku. Byli jsme odesláni do
epileptochirurgického centra Dětské nemocnice FN Brno, kde syn podstoupil v březnu roku 2024
operaci. Teď už užívá jen jeden lék, na kontroly jezdíme co čtyři měsíce do Ostravy. Je to úplně jiný
život. Syn už může dělat všechno, vrátil se do plnohodnotného života,“ říká chlapcova matka Radka
Kadlíková.

Všechna požadovaná kritéria Ministerstva zdravotnictví na personální, technické i přístrojové
vybavení splnilo také nově definované centrum Neurologické kliniky. Mezi podmínkami je například
nutnost magnetické rezonance 3T k vyšetření mozku v protokolu pro epilepsie, včetně možnosti
provedení vyšetření v celkové anestezii. „Centrum poskytuje lůžkovou i ambulantní péči asi 1500
pacientům s epilepsií ročně. Asi 30 procent z nich nese znaky farmakorezistence. Získáním statutu
centra se nám otevírají nové možnosti úzké mezioborové spolupráce nejen v rámci FN Ostrava, ale i
mezi institucemi v Brně a Praze,“ vysvětluje MUDr. Jana Slonková, Ph.D., zástupkyně přednosty
Neurologické kliniky FNO a LF OU.

Obě pracoviště Fakultní nemocnice Ostrava získala statut Centra vysoce specializované péče na
následujících pět let.
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